

抗日神剧还在播放，足球神剧开始汹涌



今日女报/凤凰网记者 陈寒冰

《旋风十一人》、《足球日记》、《足球之恋》、《大宋足球先生》……近日，从广电总局传来消息，已有几十部足球题材影视剧在备案或已开拍。

中国风风雨雨几十年，没想到因足改方案出台，首先迎来的是一轮影视圈强势爆发。可是从已公布的片名来看，像抗日神剧一般，足球也成了一个筐，什么都在往里装。面对如此强劲的足球影视风，球迷和影迷们会不会喜欢？

古装剧拍滥了，足球神剧成影视新宠

曾几何时，中国足球像是一个笑话，辜负了多少球迷的期盼。但不要急，虽然国足还没来得及走出亚洲走向世界，影视圈的大腕们却都跃跃欲试，已经开始用一大波足球神剧来霸占荧屏和银幕。

近段时间，在广电总局备案以及在横店等地拍摄的足球题材影视剧已有几十部——青春爱情励志的《旋风十一人》，抗日+足球元素的《东方球王》，主打球迷故事的《球迷大院》、《球

迷梦想》，讲述中国足球闯入世界杯的《勇闯世界杯》，表现少年足球的《足球日记》，描述宋代蹴鞠盛况的《大宋足球先生》，还有专门讲足球传奇人物的《一代球王李惠堂》和《球神张铁汉》等。

难道一个体育圈的足改方案，就让影视圈风向转换？4月25日，今日女报/凤凰网记者联系了《旋风十一人》出品公司唐人电影制作有限公司宣传阿顺，作为第一部即将播出的足球剧，阿

顺说：“我们是去年上半年敲定了《旋风十一人》的拍摄计划，那时国家推广足球的政策并没有出台，足球题材的影视剧也没有像现在这样扎堆出现。”唐人公司拍摄了《步步惊心》、《仙剑奇侠传》等一大批古装热剧，怎么会突然转向拍足球剧？阿顺透露：“拍古装戏已经再玩不出新套路，所以公司想拍一部现代运动题材的电视剧，可是因为《灌篮高手》的版权没有拿下，就确定了足球题材。”

阿顺感叹，现在大量横店影视实验产业区的影视公司都在寻找古装足球剧情的剧本，还有不少人从中看到了商机——为艺人开设短期的足球培训班，签约更多长相出众又有球技的艺人；横店原来只有一块足球场，随着询问场地的密集增加，已经有计划增加足球场地的规划。随后，记者再问海润影视公司及华谊公司外宣，他们也表示，古装剧已经再难拍出新意，趁着足球热，大家转拍足球剧也是正常的。

足球剧也玩起穿越，会变下一个“雷剧”？

但就在球迷们感叹，中国足球这次能在赛场之外雄起之时，有业内人士则称从亚洲足球大国日本的拍摄经验，以足球竞技为核心情节的真人影视并不好拍，也不好看，因此，内地搭进“足球热”的影视公司们，也是对现有题材进行改造嫁接，巧妙地加入足球元素。如此这般折腾，这些足球影视剧看上去却很像“雷剧”。

原来，从各大公司曝光

的影片大纲来看，像拟翻拍的电视剧《一脚定江山》，就以在英国曼彻斯特发现一只金靴为背景，讲述了千年前蹴鞠的故事。而《大宋足球先生》，讲的是宋朝蹴鞠盛况之类的，不过这并不是讲述高俅的前世今生，而是一名穿越到古代实现足球梦的少年。而以校园足球为题材的少年儿童足球故事影片《足球日记》，虽然还只是在剧本编写阶段，但已经放出

消息：阿根廷“球王”马拉多纳可能会参与演出。当记者还只对“球王”消息“呵呵”两声时，那边著名足球解说员韩乔生的儿子韩寒（非作家韩寒）已经开拍的电影《足球之恋》，不但是拉上了父亲帮忙，洪金宝之子洪天祥一起执导，更是大方号称梅西可能参演，由此可见，这场《足球之恋》也将是恋得国际范儿十足。

这么多影视剧冲着足球

一哄而上，总让人感觉有跟风之嫌。除了某些特殊原因导致足球类题材影视剧扎堆，在不少从业人员眼中，这股热风却并不意外。乐视影业一位宣传直白地说：“影视圈很流行跟风拍戏，所以足球类题材扎堆并不是行业发展的个例，现在筹拍或开拍的这群足球戏里，有真想拍好该题材的人，但也有许多想借此机会‘拍马屁’的人。”

体育评论员：意淫足球，是对习大大足球精神的最大亵渎

众所周知，习大大是足球爱好者，而新一轮影视剧集中于足球题材，是巧合还是迎合？对此，相关部门总是“统一思想、提高认识”，纷纷表示这并不是为了迎合领导人的爱好，而是开展的正常工作。

现在足球影视剧是会让观众鼓掌还是会令球迷呐喊？暂时还是未知数，但

是众多体育评论员则坐不住了，已经开始为保护足球影视剧而发声。“最新筹备拍摄的一大批足球题材影视作品，制片方想方设法先与足球扯上关系，以‘政治正确’和‘文艺献礼’来保证过审，之后就可以夹带私货施展各种大招，恢复其偶像剧、情爱剧、穿越剧、抗日剧、恶搞剧、宫斗

剧的本来面目。与抗日神剧一脉相承，足球神剧不可避免的是反科学、反常识、反逻辑的，一百码外大力轰门，十米高纵身头球，弄不好与抗日神剧混搭，一脚射穿11个鬼子的身体，‘手撕鬼子’变成‘脚穿鬼子’如果是这样意淫足球，是对习大大足球精神的最大亵渎。”4月25日，大公体育

特约评论员杨华如是忧心感叹。

面对“抗日神剧”的前车之鉴，杨华等体育评论员们无奈呐喊：“大家不妨冷静下来，为‘足球神剧’降降温。因为，振兴中国足球靠的是心，它需要有一颗平常心，需要有文化作为积淀，更需要有整个中华民族的凝聚力。”

《特警力量》真枪实弹动真格

今日女报/凤凰网（通讯员 罗一）4月26日，由《我是特种兵》系列电视剧原班人马打造的电视剧《特警力量》在南京举行主创人员媒体见面会，为4月27日晚在湖南卫视首播造势。《特警力量》讲述了在

特警大队长龙飞虎的教导下，七位特警“素人”逐渐成长为特警尖刀力量的故事。此次全部采用真枪实弹的顶级装备，其中大量剧情也都源自于真实案例，力求使观众直观地感受特警队员强悍的战斗力。该

剧制片人嵇道青将《特警力量》定义为年轻军旅偶像剧：“这是一部全新的青春偶像剧，里面有外形的力量、情感的力量和青春的力量，这种铁血偶像的力量展现能够帮助年轻人成长。”

欧豪“转行”当悠悠球导师

今日女报/凤凰网（通讯员 宇民）电影《左耳》正在热映，男主角欧豪则悄然开始了另一段征程。4月26日记者连线欧豪，他表示自己近日正式加盟了2015火力少年王中国悠悠冠军争霸赛

（btcc），成为大赛的总决赛导师。从《快乐男声》出道的欧豪，已是各种运动项目的代言人，原来“悠悠球”也是他的绝技。“悠悠球在法国和英国乃至整个欧洲的上流社会很盛行，被称作‘王

子财宝’，是贵族最爱的游戏之一。”欧豪说，“喜欢悠悠球并不是因为它的时髦，而是因为这是一种非常高端的技巧运动，怎么玩？非常能体现每个玩家的智商高低。”

消息树

《少年毛泽东》长沙举行首映礼

今日女报/凤凰网（通讯员 萧潇）4月26日，最萌励志成长动画电影《少年毛泽东》在长沙举行了全国首映礼，4月30日起，将在全国各大影院上映。该剧讲述了毛泽东少年时期与一群萌态百出的逗比小伙伴，一同经历的惊险与惊喜并存的神秘往事。现场导演雷珺麟介绍：“影片加入了很多湘式元素，包括湘式祠堂、庙会、皮影戏、唱腔，这些特色的语言文化，让《少年毛泽东》具有浓厚的湖南韵味，一定会让现场的观众非常有亲切感。这些也正是中国动画相对于好莱坞动画的优势所在。”